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ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 2023 ГОД

Таможенный календарь состоит из двух частей:

Часть 1. Таможенный календарь по установленным календарным датам

Часть 2. Указатель группировки событий по календарным датам

ЧАСТЬ 1. ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

Январь Февраль Март

Пн 2 9 16 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27

Вт 3 10 17 24 31 7 14 21 28 7 14 21 28

Ср 4 11 18 25 1 8 15 22 1 8 15 22 29

Чт 5 12 19 26 2 9 16 23 2 9 16 23 30

Пт 6 13 20 27 3 10 17 24 3 10 17 24 31

Сб 7 14 21 28 4 11 18 25 4 11 18 25

Вс 1 8 15 22 29 5 12 19 26 5 12 19 26

Апрель Май Июнь

Пн 3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26

Вт 4 11 18 25 2 9 16 23 30 6 13 20 27

Ср 5 12 19 26 3 10 17 24 31 7 14 21 28

Чт 6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29

Пт 7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30

Сб 1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24

Вс 2 9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25

Июль Август Сентябрь

Пн 3 10 17 24 31 7 14 21 28 4 11 18 25

Вт 4 11 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26

Ср 5 12 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27

Чт 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28

Пт 7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29

Сб 1 8 15 22 29 5 12 19 26 2 9 16 23 30

Вс 2 9 16 23 30 6 13 20 27 3 10 17 24
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Октябрь Ноябрь Декабрь

Пн 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25

Вт 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26

Ср 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27

Чт 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28

Пт 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29

Сб 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30

Вс 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31

1 ЯНВАРЯ

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Суд ЕАЭС >>>

Тарифные преференции >>>

Техническое регулирование >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Российские  контрсанкции,  касающиеся  ограничения  импорта  сельхозпродукции,
продлеваются по 31 декабря 2023 года

Указом Президента  РФ  от  06.08.2014  N  560  было  запрещено  либо  ограничивалось
осуществление  внешнеэкономических  операций,  предусматривающих  ввоз  в  РФ отдельных  видов
сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых является
государство,  принявшее  решение  о  введении  экономических  санкций  в  отношении  российских
юридических или физических лиц или присоединившееся к такому решению.

Действие мер,  предусмотренных  Указом Президента  РФ от  06.08.2014 N 560,  продлено с  1
января 2023 года по 31 декабря 2023 года.

(Указ Президента РФ от 11.10.2022 N 725;  Постановление Правительства РФ от 17.10.2022 N
1843)

По 30 июня 2023 года включительно продлен временный запрет на вывоз риса и крупы
рисовой из РФ

Приводится перечень случаев, в которых запрет не применяется.

(Постановление Правительства РФ от 30.12.2022 N 2546)

Расширяется функционал системы "Одно окно" в сфере внешнеторговой деятельности

С 1 января 2023 года, в частности, появится возможность обработки документов и информации,
которые поступают от пользователей.



В системе появится возможность рассмотрения жалоб на предоставление услуг и направления
мотивированных ответов по жалобам.

Пользователи  системы  смогут  направлять  участникам  системы  предложения  по  поддержке
экспорта  российских  товаров,  работ,  услуг  и  результатов  интеллектуальной  деятельности  и
оптимизации предоставления услуг.

Одновременно закреплено, что оператор системы в течение рабочего дня, следующего за днем
получения от исполнителя ответа на обращение пользователя, будет перенаправлять пользователю
полученный  ответ  в  личный  кабинет  пользователя  в  системе  либо  на  адрес  электронной  почты,
указанный в обращении пользователя.

Предусматривается  продление  срока  направления  пользователями  заявок,  запросов  или
заявлений,  прием  которых  ограничен  сроком,  срока  приема  указанных  заявок,  запросов  или
заявлений,  а  также  приостановление  срока  выполнения  пользователями  обязательных  действий,
необходимых для предоставления услуг, в случае выявления инцидентов.

(Постановления  Правительства  РФ  от  28.01.2022  N  65 и  от  16.03.2022  N  385;  Приказ
Минсельхоза России от 31.10.2022 N 762)

С 1 января 2023 года подать документы на выдачу лицензий и других разрешительных
документов на экспорт или импорт отдельных видов товаров можно будет с помощью ГИСП на
сайте поддержки участников внешнеторговой деятельности

(Приказ Минпромторга России от 18.10.2017 N 3624)

Установлен  порядок  определения  предельных  объемов  вывоза  отдельных  видов
лесоматериалов  за  пределы  территории  РФ  в  государства  -  члены  ЕАЭС  на  2023  год  и
последующие годы

(Постановление Правительства РФ от 16.03.2022 N 380)

Изменены правила предоставления субсидий российским организациям на компенсацию
части  затрат  в  целях  создания  новой  конкурентоспособной  промышленной  продукции,
связанных с проведением научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и (или)
омологацией существующей промышленной продукции для внешних рынков

Сведения о субсидии будут размещаться на едином портале бюджетной системы РФ.

Закреплено понятие "требования внешних рынков".

Установлено,  что  субсидия  предоставляется  организации  на  компенсацию  части  затрат,
фактически  понесенных  организацией  не  ранее  1  июля  года,  предшествующего  году  заключения
соглашения о предоставлении субсидии.

Также  в  числе  прочего  уточнены  требования к  организациям,  претендующим  на  получение
субсидии.

(Постановление Правительства РФ от 14.10.2022 N 1832)

Начинают применяться положения законодательства РФ о таможенном регулировании,
определяющие  деятельность  в  сфере  таможенного  дела  и  деятельность  уполномоченных
экономических  операторов  в  отношении юридических  лиц,  сведения о  которых внесены в
ЕГРЮЛ до 1 января 2023 года и местом нахождения которых является ДНР, ЛНР, Запорожская
или Херсонская область

(Постановление Правительства РФ от 02.12.2022 N 2215)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

С 1 января 2023 года при проведении таможенного контроля в отношении древесины и
продукции  ее  переработки  данные  автоматизированной  базы  таможенных  органов
сопоставляются с данными ФГИС лесного комплекса

(Федеральный закон от 02.07.2021 N 302-ФЗ)



ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Вводится  количественное  ограничение  на  вывоз  за  пределы  территории  РФ  в
государства, не являющиеся членами ЕАЭС, минеральных удобрений

Ограничение установлено в следующем объеме:

- с 1 января по 31 мая 2023 года включительно - по кодам ТН ВЭД ЕАЭС 3102 10 100 0 и 3102 10
900 0 в объеме 4624687 тонн, по коду ТН ВЭД ЕАЭС 3102 80 000 0 в объеме 1253447 тонн, по кодам
ТН ВЭД ЕАЭС 3105 20 100 0 и 3105 20 900 0 в объеме 2688328 тонн, по коду ТН ВЭД ЕАЭС 3105 40
000 0 в объеме 1739062 тонны, по коду ТН ВЭД ЕАЭС 3105 59 000 0 в объеме 479774 тонны;

- с 1 января по 31 марта 2023 года включительно - по кодам ТН ВЭД ЕАЭС 3102 30 100 0 и 3102
30 900 0 в объеме 225000 тонн.

Нетарифные  квоты  распространяются  также  на  удобрения,  вывозимые  с  таможенной
территории  ЕАЭС  с  1  января  2023  года,  задекларированные  и  выпущенные  в  соответствии  с
таможенными процедурами.

Приводится перечень удобрений, на которые нетарифные квоты не распространяются.

(Постановление Правительства РФ от 20.12.2022 N 2353)

НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС

С  1  января  2023  года  увеличиваются  ставки  утилизационного  сбора  в  отношении
специализированной техники

Речь идет о грейдерах и планировщиках; новых бульдозерах; машинах трамбовочных и катках
дорожных; погрузчиках фронтальных и вилочных; самосвалах, предназначенных для эксплуатации в
условиях  бездорожья;  транспортных  средствах  и  автосамосвалах  технически  допустимой
максимальной массой свыше 20 тонн, но не более 50 тонн; шасси колесных транспортных средств
категории N3 технически  допустимой максимальной массой свыше 20 тонн,  но не более 50 тонн;
прицепах (полуприцепах), выпущенных в обращение на территории РФ, категории O4.

(Постановление Правительства РФ от 24.11.2022 N 2132; Информация ФТС России)

С 1 января 2023 года увеличиваются ставки для расчета суммы обеспечения исполнения
обязательства  импортера,  осуществляющего  ввоз  в  РФ  табачной  продукции,  об
использовании акцизных марок в соответствии с их назначением

(Приказ ФТС России от 14.01.2022 N 11)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Снижены  ставки  вывозных  таможенных  пошлин  на  нефть  и  отдельные  категории
товаров, выработанных из нефти

С 1 по 31 января 2023 года применяются, в частности, следующие ставки пошлин за 1000 кг:

- нефть сырая - 16,7 доллара США;

- мазут, битум нефтяной - 16,7 доллара США;

- легкие и средние дистилляты, дизельное топливо, масла смазочные - 5,0 доллара США;

- прямогонный бензин - 9,1 доллара США;

- бензины товарные - 5,0 доллара США.

Кроме того, по результатам мониторинга цен за период с 15 ноября по 14 декабря 2022 года
определена средняя цена на нефть сырую марки "Юралс" на средиземноморском и роттердамском
рынках нефтяного сырья, которая составляет 419,7 доллара США за тонну.



(Информация Минэкономразвития России)

С  1  января  до  31  декабря  2023  года  включительно  установлены  нулевые  ставки
вывозных таможенных пошлин на азотные, фосфорные и калийные удобрения

При этом таможенная стоимость за 1000 кг удобрений минеральных или химических, азотных,
фосфорных,  калийных,  а  также  содержащих  два  или  три  питательных  элемента:  азот,  фосфор  и
калий,  удобрений прочих,  товаров  группы  3105 ТН ВЭД ЕАЭС при  их  вывозе  из  РФ за  пределы
таможенной  территории  ЕАЭС  не  должна  превышать  сумму,  эквивалентную  450  долларам  США
включительно.  При  превышении  указанного  уровня  таможенной  стоимости  ставка  вывозной
таможенной пошлины применяется в размере 23,5% разницы между таможенной стоимостью и 450
долларами США.

(Постановление Правительства РФ от 30.11.2022 N 2188)

При  расчете  ставки  вывозной  таможенной  пошлины  на  некоторые  виды  нефти  и
нефтепродуктов будет использоваться дополнительный коэффициент

С 1 января 2023 года данный коэффициент:

-  принимается  равным 0  рублей  за  тонну при  представлении  декларантом при таможенном
декларировании указанных товаров в соответствии с таможенной процедурой экспорта выданного
ему  действующего  свидетельства  о  регистрации  лица,  совершающего  операции  с  прямогонным
бензином либо с бензолом, параксилолом или ортоксилолом, либо операции по переработке средних
дистиллятов, либо операции по переработке нефтяного сырья, либо операции по переработке этана,
либо операции по переработке сжиженных углеводородных газов;

-  принимается  равным  20  тыс.  рублей  за  тонну  при  отсутствии  одного  из  указанных
свидетельств.

(Постановление Правительства РФ от 23.12.2022 N 2403; Информация ФТС России)

С 1 января 2023 года по 31 декабря 2025 года включительно установлены нулевые ставки
вывозных таможенных пошлин в отношении отходов и лома драгоценных металлов

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 15.03.2022 N 42)

С 1 января по 31 декабря 2023 года применяются ставки вывозных таможенных пошлин
на  отдельные  виды  сельскохозяйственной  продукции,  вывозимой  с  территорий  ДНР,  ЛНР,
Запорожской и Херсонской областей за пределы территории РФ в государства, не являющиеся
членами ЕАЭС

На срок с 1 января по 31 декабря 2023 года установлены тарифные квоты на вывоз с указанных
территорий с/х продукции, помещаемой под таможенную процедуру экспорта.

Также установлены объемы тарифных квот на вывоз с указанных территорий отдельных видов
сельскохозяйственной продукции.

(Постановление Правительства РФ от 30.12.2022 N 2535)

СУД ЕАЭС

В 2023 году размер пошлины при обращении в Суд Евразийского экономического союза
составит 52 497 рублей

Размер  пошлины  определен  в  соответствии  с  индексом  роста  потребительских  цен,
прогнозируемым при подготовке проекта бюджета ЕАЭС на 2023 год, составляющим 5,5%.

(Решение Высшего Евразийского экономического совета от 09.12.2022 N 25)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

С  1  января  по  30  июня  2023  года  включительно  установлена  тарифная  квота  в
совокупном объеме 600  тыс.  тонн на  вывоз  за  пределы территории  РФ в  государства,  не



являющиеся членами ЕАЭС, отходов и лома черных металлов

(Постановление Правительства РФ от 29.12.2022 N 2494)

На 2023 год установлены объемы тарифных квот в отношении отдельных видов товаров,
происходящих из Республики Сербии и ввозимых на территории государств - членов ЕАЭС в
соответствии с  Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его государствами-
членами и Республикой Сербией

Объемы тарифных квот установлены в отношении отдельных видов сыров, спиртовых настоек,
полученных  в  результате  дистилляции  виноградного  вина  или  выжимок  винограда,  а  также  в
отношении сигарет, содержащих табак.

При этом:

-  в  отношении товаров,  ввозимых в  рамках объемов тарифных квот  при наличии лицензии,
выданной  уполномоченным  органом  государства  -  члена  ЕАЭС,  и  при  соблюдении  условий
предоставления  режима  свободной  торговли,  установленных  Соглашением,  применяется  нулевая
ставка ввозной таможенной пошлины;

- тарифные квоты применяются в отношении товаров, помещаемых под таможенную процедуру
выпуска для внутреннего потребления;

-  при  ввозе  товаров  в  количестве,  превышающем  объемы  тарифных  квот,  и  (или)  при
несоблюдении условий предоставления режима свободной торговли, установленных Соглашением,
применяются ставки ввозных таможенных пошлин Единого таможенного тарифа ЕАЭС.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.08.2022 N 117;  Постановление
Правительства РФ от 05.11.2022 N 1991)

На 2023 год установлены  объемы тарифных квот в отношении отдельных видов риса
длиннозерного, происходящего из Вьетнама и ввозимого на территории государств - членов
ЕАЭС  в  соответствии  с  Соглашением о  зоне  свободной  торговли  между  ЕАЭС  и  его
государствами-членами и Вьетнамом

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.08.2022 N 118;  Постановление
Правительства РФ от 02.11.2022 N 1970)

На 2023  год  в  отношении  ряда  ввозимых на  территорию ЕАЭС товаров  установлены
объемы тарифных квот

Тарифная квота применяется в отношении следующих товаров:

- мяса крупного рогатого скота;

- свинины;

- мяса и пищевых субпродуктов домашней птицы;

- отдельных видов молочной сыворотки.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.08.2022 N 119;  Постановление
Правительства РФ от 10.11.2022 N 2032)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступает в силу технический регламент ЕАЭС "О безопасности мяса птицы и продукции
его переработки" (ТР ЕАЭС 051/2021)

Технический  регламент  устанавливает  обязательные  для  применения  и  исполнения  на
таможенной территории ЕАЭС требования к продуктам убоя сельскохозяйственной птицы и продукции
их  переработки,  выпускаемым  в  обращение  на  таможенной  территории  ЕАЭС,  требования  к
процессам их производства, хранения, перевозки (транспортирования), реализации и утилизации, а
также требования к маркировке и упаковке продуктов убоя птицы и продукции их переработки для
обеспечения их свободного перемещения.



С 1  января  2023  года  выдача  или  принятие  документов  об  оценке  соответствия  продукции
обязательным требованиям, ранее установленным актами, входящими в право ЕАЭС, не допускается.

Определены  перечни  стандартов,  необходимых  для  соблюдения  требований  технического
регламента ЕАЭС "О безопасности мяса птицы и продукции его переработки" (ТР ЕАЭС 051/2021).

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 110, Решения Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 19.04.2022 N 65 и от 29.11.2022 N 188)

Установлен  временный  порядок подтверждения  соблюдения  требований  технических
регламентов ЕАЭС в отношении товаров электронной торговли

Временный порядок будет применяться в ходе пилотных проектов (экспериментов) в области
внешней электронной торговли.

В  частности,  в  ходе  экспериментов  в  отношении  отдельных  товаров  будет  применяться
уведомительный порядок, а в отношении продукции, помещаемой под процедуру таможенного склада,
применение уведомительного порядка исключается.

Иностранный  участник  электронной  торговли  будет  заполнять  заявление о  безопасности  в
отношении товара электронной торговли,  включенного в перечни для уведомительного порядка,  в
разделе с информацией о характеристиках товара.

Временный  порядок  действует  в  период  проведения  эксперимента,  установленный
законодательством государств - членов ЕАЭС.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 15.07.2022 N 107)

5 ЯНВАРЯ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

ФТС  России  сможет  безвозмездно  передавать  обращенные  в  федеральную
собственность технические средства реабилитации, товары для детей, предметы для детского
творчества, книжную продукцию, технически сложные товары бытового назначения

Речь  идет  о  передаче  указанных  товаров  организациям  социального  обслуживания,
медицинским  организациям,  организациям,  осуществляющим  образовательную  деятельность,
организациям  отдыха  детей  и  их  оздоровления,  за  исключением  частных  организаций,  органам
социальной защиты населения.

Также  установлено,  что  определенные  Правительством  РФ  товары  могут  быть  переданы
Общероссийскому общественному движению "Народный фронт "За Россию" для их безвозмездной
передачи гражданам и организациям.

(Федеральный закон от 05.12.2022 N 494-ФЗ)

6 ЯНВАРЯ

Исчисление, уплата и взыскание таможенных платежей >>>

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Техническое регулирование >>>

ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Установлены обстоятельства прекращения обязанности по уплате таможенных платежей,
налогов в случаях, когда в отношении одних и тех же иностранных товаров, помещенных на
временное  хранение,  обязанность  по  их  уплате  возникла  у  разных  лиц,  по  разным
обстоятельствам или неоднократно

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 25.11.2022 N 172)

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ



Обновлен  Порядок выдачи  Минцифры  России  разрешений  на  вывоз  за  пределы
территории РФ отдельных видов телекоммуникационного оборудования, частей и материалов

Уточняется,  что  заявление  и  документы  предоставляются  по  выбору  заявителя  в  одной  из
следующих форм:

- на бумажном носителе с использованием электронных печатающих устройств;

-  в  форме электронного документа с использованием единого портала госуслуг при наличии
технической возможности.

Уточняется перечень сведений, указываемых в заявлении и справке о продукции.

Допускается направление справки о продукции и прилагаемых к ней документов в дополнение к
ранее поданному заявлению на выдачу разрешения на вывоз. В этом случае в сопроводительном
письме указывается дата и номер ранее направленного заявления и справки о продукции.

Разрешение на вывоз будет выдаваться сроком на 2 месяца отдельно на каждую товарную
партию.

(Приказ Минцифры России от 02.09.2022 N 641)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступают  в  силу  изменения  технического  регламента  ТС  "О  безопасности
железнодорожного подвижного состава" (ТР ТС 001/2011)

Установлено,  что  сертификат  соответствия  продукции,  составные  части  которой  подлежат
подтверждению соответствия требованиям технического регламента, может быть выдан при условии,
если  данные  составные  части  прошли  процедуру  оценки  соответствия  требованиям  технического
регламента.

Также до 31 декабря 2023 года допускается выпуск в обращение на таможенной территории
ЕАЭС подшипников качения роликовых (кассетного типа)  для букс локомотивов и  моторвагонного
подвижного  состава  при  наличии  сертификатов  соответствия  этой  продукции,  полученных  на
основании проведения в том числе стендовых испытаний указанных подшипников в объеме не менее
половины  условного  пробега  с  последующей  подконтрольной  эксплуатацией  сертифицированной
продукции до достижения условного пробега в полном объеме.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 25.11.2022 N 177)

8 ЯНВАРЯ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Установлена  технология совершения  таможенных  операций,  связанных  с  выпуском
товаров, лицензируемых ФСТЭК России

Технология определяет последовательность действий должностных лиц таможенных органов, в
которых  осуществляется  таможенное  декларирование  и  выпуск  товаров,  при  ввозе  или  вывозе
которых  применяются  лицензии  ФСТЭК  России  с  использованием  ЕАИС  ТО,  в  том  числе  в
автоматическом режиме без участия должностного лица таможенного органа.

Положения технологии применяются в отношении товаров, сведения о лицензиях на которые
имеются в ЕАИС ТО, за исключением тех товаров, лицензии на которые поставлены на контроль в
таможенных органах до 8 января 2023 года.

(Приказ ФТС России от 03.11.2022 N 921)

9 ЯНВАРЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает  срок  действия  временных  мер,  применяемых  при  сертификации  серийно



выпускаемой  продукции  в  условиях  неблагоприятной  эпидемиологической  ситуации,
связанной с распространением COVID-19

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 18.04.2018 N 44)

14 ЯНВАРЯ

Техническое регулирование >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Служебное и гражданское оружие (боеприпасы к нему), а также конструктивно сходные с
оружием  изделия  включены  в  Единый  перечень продукции,  в  отношении  которой
устанавливаются обязательные требования в рамках Таможенного союза

Ранее в перечне содержалось охотничье и спортивное оружие, а также боеприпасы к нему.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.12.2022 N 163)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Вводятся  единые  требования к  референтным  лабораториям  (центрам)  в  области
ветеринарии

Соответствующие  изменения  внесены  в  Правила организации  проведения  лабораторных
исследований  (испытаний)  при  осуществлении  ветеринарного  контроля  (надзора),  утвержденные
Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 10.11.2017 N 80.

В  частности,  установлено,  что  в  референтных  лабораториях  (центрах)  при  проведении
исследований  (испытаний)  в  целях  подтверждения  результатов  исследований  (испытаний),
полученных  в  других  лабораториях  (центрах),  используются  методики  (методы)  исследований
(испытаний), применяемые в референтной области деятельности.

Референтная  лаборатория  (центр)  должна  быть  организована  и  должна  действовать  таким
образом, чтобы независимость оценок не подвергалась влиянию коммерческих, финансовых и иных
конфликтов интересов.

Уточняется понятийный аппарат.

Корреспондирующие изменения внесены в формы актов отбора образцов (проб).

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.12.2022 N 162)

15 ЯНВАРЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Определен  порядок  введения  в  действие  изменений  в  технический  регламент
Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков" (ТР
ТС 007/2011)

В частности, установлено, что:

- документы об оценке соответствия продукции для детей и подростков, в отношении которой
Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 147 внесены изменения,
обязательным  требованиям,  установленным  техническим  регламентом,  выданные  или
зарегистрированные до 26 марта 2023 года, действительны до окончания срока их действия;

- документы о государственной регистрации продукции для детей и подростков, в отношении
которой  Решением Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  23.09.2022  N  147  внесены
изменения, подтверждающие соответствие обязательным требованиям, установленным техническим
регламентом, выданные до 26 марта 2023 года, действительны до окончания срока их действия, но не
позднее 25 марта 2028 года включительно.



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.12.2022 N 195)

16 ЯНВАРЯ

ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя

(Приказ ФТС России от 13.12.2018 N 2038)

20 ЯНВАРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

22 ЯНВАРЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины >>>

Таможенный представитель >>>

Техническое регулирование >>>

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

С 22 января 2023 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении
ферросиликомарганца, происходящего из Грузии

Установлены размеры ставок антидемпинговой пошлины.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2022 N 201)

С 22 января 2023 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении
отдельных стальных клиновых задвижек, происходящих из Китайской Народной Республики

Установлены размеры ставок антидемпинговой пошлины.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2022 N 197)

ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Вступает  в  силу  Приказ  ФТС  России  от  16.11.2022  N  935,  которым  уточняется
периодичность представления отчетности таможенным представителем

Установлено, что таможенный представитель направляет в ФТС России отчетность ежегодно до
15-го января года, следующего за отчетным.

(Приказ ФТС России от 16.11.2022 N 935)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Формирование  и  ведение  Единого  реестра  выданных  сертификатов  соответствия  и
зарегистрированных  деклараций  о  соответствии  в  рамках  ЕАЭС  будет  осуществляться  с
помощью интегрированной информационной системы ЕАЭС

Корреспондирующие изменения внесены в  порядок заполнения Единой формы декларации о
соответствии.

Ранее выданные и зарегистрированные сертификаты соответствия и декларации о соответствии
на  продукцию,  включенную  в  Единый  перечень продукции,  подлежащей  обязательному
подтверждению соответствия с выдачей сертификатов соответствия и деклараций о соответствии по



единой форме, действительны до окончания срока их действия.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2022 N 199)

Подать  документы  для  регистрации  декларации  о  соответствии  можно  будет  на
бумажном носителе непосредственно либо курьерской службой (нарочным)

Соответствующие изменения внесены в Порядок регистрации, приостановления, возобновления
и  прекращения  действия  деклараций  о  соответствии  продукции  требованиям  технических
регламентов Евразийского  экономического  союза,  утвержденный Решением Коллегии Евразийской
экономической комиссии от 20.03.2018 N 41.

С 5 до 3 рабочих дней сокращен максимальный срок регистрации декларации о соответствии
либо уведомления заявителя об отказе в регистрации.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2022 N 200)

26 ЯНВАРЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Скорректирован  единый  перечень товаров,  подлежащих  ветеринарному  контролю
(надзору)

Уточнены коды в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС в отношении перги и цветочной пыльцы.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 25.11.2022 N 174; Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 18.10.2022 N 149)

28 ЯНВАРЯ

Таможенное декларирование >>>

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов >>>

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Уточняется  порядок заполнения  декларации  на  товары,  ввозимые  (ввезенные)  на
таможенную территорию ЕАЭС

В частности, установлен порядок указания сведений о суммах пеней и процентов в  графе 47
"Исчисление платежей".

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 27.12.2022 N 204)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Определена  технология проведения  проверки  таможенных,  иных  документов  и  (или)
сведений в целях обеспечения соблюдения мер нетарифного регулирования или специальных
экономических мер, начатой до выпуска товаров

Технология  определяет  совокупность  и  последовательность  совершения  таможенными
органами РФ действий с использованием или посредством ЕАИС ТО при проведении таможенного
контроля в форме проверки таможенных,  иных документов и (или) сведений,  начатой до выпуска
товаров,  на  предмет  соблюдения  мер  нетарифного  регулирования,  в  том  числе  вводимых  в
одностороннем порядке, а также специальных экономических мер.

Технология  применяется  после  регистрации  таможенной  декларации  при  обнаружении
признаков, указывающих на то, что при таможенном декларировании не представлены документы и
(или)  сведения,  подтверждающие  соблюдение  мер  нетарифного  регулирования  или  специальных
экономических мер, а также в случаях, если такие документы и (или) сведения, представленные при
таможенном декларировании,  не  подтверждают  соблюдение  мер  нетарифного  регулирования  или
специальных экономических мер.



(Приказ ФТС России от 05.08.2022 N 616)

Установлена  технология совершения  таможенных  операций  должностными  лицами
таможенных органов РФ при проверке заявленных сведений и принятии решений в отношении
товаров, обладающих признаками товаров, подпадающих под действие законодательства РФ
в области экспортного контроля

Технология определяет  последовательность  действий должностных лиц таможенных органов
РФ с использованием ЕАИС ТО при проверке заявленных при таможенном декларировании товаров
сведений и принятии решений в отношении товаров, обладающих признаками товаров, подпадающих
под действие законодательства РФ в области экспортного контроля и указанных в списках (перечнях)
контролируемых товаров, при обнаружении признаков, указывающих на то, что заявленные сведения,
влияющие  на  применение  к  товарам  запретов  и  ограничений,  установленных  в  соответствии  с
законодательством РФ в области экспортного контроля, не подтверждены, а также в случаях, если
документы  не  содержат  необходимых  сведений  или  не  подтверждают  заявленные  сведения,
необходимые для принятия должностным лицом решения о выпуске товара.

Технология применяется при:

- соответствии кода ТН ВЭД ЕАЭС декларируемого товара коду ТН ВЭД ЕАЭС, указанному в
графе "Код ТН ВЭД" контрольных списков;

- соответствии наименования декларируемого товара техническим характеристикам и описанию
товаров, приведенным в графе "Наименование" контрольных списков.

(Приказ ФТС России от 09.08.2022 N 625)

30 ЯНВАРЯ

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Представление в ФТС России отчета об условно выпущенных товарах, помещенных под
таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления с предоставлением льгот по
уплате  таможенных  платежей,  сопряженных  с  ограничениями  по  пользованию  или
распоряжению этими товарами

(Приказ ФТС России от 10.12.2018 N 2002)

31 ЯНВАРЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает срок направления в Минсельхоз России письма с информацией о количестве
детского питания, произведенного в 2022 году из ввезенной деминерализованной сыворотки
Д90,  либо  с  результатами промышленных испытаний  и  наладки  оборудования по  выпуску
детских сухих молочных смесей (заменителей грудного молока)

(Приказ Минсельхоза России от 08.02.2022 N 56)

1 ФЕВРАЛЯ

Деятельность, компетенция и местонахождение таможенных органов >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Особые экономические зоны >>>

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Определена  технология совершения  таможенных  операций,  связанных  с
приостановлением  срока  выпуска  товаров,  содержащих  объекты  интеллектуальной
собственности

Технология  определяет  совокупность  и  последовательность  действий  должностных  лиц



таможенных органов РФ, в которых осуществляется таможенное декларирование и выпуск товара,
при совершении таможенных операций с использованием ЕАИС ТО, в том числе в автоматическом
режиме без участия должностного лица таможенного органа, связанных с приостановлением срока
выпуска товаров:

-  содержащих объекты интеллектуальной собственности,  включенные в единый таможенный
реестр или в таможенный реестр;

- содержащих объекты интеллектуальной собственности (товарные знаки, объекты авторского
права  и  смежных  прав,  наименования  мест  происхождения  товара),  не  включенные  в  единый
таможенный реестр или в таможенный реестр.

(Приказ ФТС России от 24.08.2022 N 665)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Введены  ответные  экономические  меры  в  топливно-энергетической  сфере  в  связи  с
установлением некоторыми иностранными государствами предельной цены на российскую
нефть и нефтепродукты

Установлено,  что  в  связи  с  введением  иностранными  государствами  запрета  на  морские
перевозки российской нефти (нефтепродуктов) и оказание сопутствующих услуг, который применяется
в случае реализации российских нефти и нефтепродуктов по ценам выше установленной предельной
цены, запрещаются поставки российских нефти и нефтепродуктов иностранным юридическим лицам и
физическим  лицам  при  условии,  что  в  контрактах  на  эти  поставки  прямо  или  косвенно
предусматривается использование механизма фиксации предельной цены.

Запрет будет применяться на всех этапах поставок до конечного покупателя.

При этом запрет на поставки нефти применяется с 1 февраля 2023 года, а запрет на поставки
нефтепродуктов будет применяться с даты, определяемой Правительством РФ, но не ранее чем с 1
февраля 2023 года.

Поставки российских нефти и нефтепродуктов, попавшие под запрет, могут осуществляться на
основании специального решения Президента РФ.

(Указ Президента РФ от 27.12.2022 N 961)

ОСОБЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗОНЫ

В отношении отдельных самоходных машин и прицепов к ним, с даты выпуска которых
прошло менее 3 лет, помещаемых под таможенную процедуру свободной таможенной зоны,
применяемую  на  территории  ОЭЗ  в  Калининградской  области,  нужно  будет  уплачивать
утилизационный сбор

Речь идет о тракторах сельскохозяйственных колесных и гусеничных.

(Постановление Правительства РФ от 06.02.2016 N 81)

14 ФЕВРАЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

22 ФЕВРАЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

В Едином перечне продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия
с  выдачей  сертификатов  соответствия  и  деклараций  о  соответствии  по  единой  форме,
заменен  ряд  документов,  на  соответствие  которым  осуществляется  подтверждение



соответствия

Предусматривается,  что  ранее  принятые  по  единой  форме  сертификаты  соответствия  и
декларации о соответствии действительны до окончания срока их действия.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 19.08.2022 N 119)

28 ФЕВРАЛЯ

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Маркировка товаров >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Истекает срок временного запрета на вывоз семян рапса из РФ

(Постановление Правительства РФ от 08.09.2022 N 1580)

Истекает  срок запрета  на  вывоз из  РФ отдельных товаров,  являющихся существенно
важными для внутреннего рынка РФ

Речь  идет  об  отходах  и  ломе  драгоценных  металлов  или  металлов,  плакированных
драгоценными металлами, прочих отходах и ломе, содержащих драгоценный металл или соединения
драгоценных металлов,  используемых главным образом для извлечения драгоценных металлов,  а
также отходах и ломе электротехнических и электронных изделий, используемых главным образом
для извлечения драгоценных металлов.

(Постановление Правительства РФ от 31.08.2022 N 1519)

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Истекает  срок,  в  течение  которого  допускается  ввоз  на  территорию  РФ  продукции,
предназначенной для обращения исключительно на территории РФ, без маркировки

Также истекает срок, в течение которого:

- в качестве маркировки можно использовать не только знак обращения на рынке, но и знак
соответствия;

- указание в сертификатах соответствия или декларациях о соответствии глобального номера
местоположения  GLN  (Global  Location  Number),  иного  индивидуального  идентификатора,
позволяющего в автоматическом режиме осуществить идентификацию адреса (адресов) места (мест)
осуществления деятельности по изготовлению продукции или определяемых по сигналам глобальной
навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС географических (геоцентрических) координат (широта,
долгота) места (мест) осуществления деятельности по изготовлению продукции, осуществляется по
выбору заявителя при наличии такой возможности.

(Постановление  Правительства  РФ  от  12.03.2022  N  353;  Информация  Росаккредитации,
Информация Росаккредитации от 01.07.2022)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  размере  12%  в
отношении отдельных видов товаров из  алюминиевых сплавов,  классифицируемых кодом
7606 12 200 3 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает  срок  применения  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  размере  12%  в
отношении полос для жалюзи толщиной не более 0,4 мм, с пределом прочности на растяжение
не  менее  262  МПа,  в  рулонах  шириной  не  менее  1000  мм,  но  не  более  2000  мм,



классифицируемых кодом 7606 12 920 3 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 12.04.2022 N 63)

Истекает  срок  применения  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  в  размере  12%  в
отношении отдельных видов контейнеров,  классифицируемых кодом 8609 00 900 9 ТН ВЭД
ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 13.09.2022 N 129)

1 МАРТА

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе товаров в ЕАЭС >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Определен  порядок рассмотрения  заявлений  и  выдачи  заключения  (разрешительного
документа)  на  ввоз  пестицидов,  включенных  в  единый  перечень  товаров,  к  которым
применяются меры нетарифного регулирования в торговле с третьими странами

В целях получения заключения заявитель представляет  в  форме электронных документов с
использованием единого портала госуслуг заявление.

Решение о выдаче заключения либо решение об отказе в выдаче заключения принимается не
позднее 4 рабочих дней с даты подачи документов через единый портал госуслуг.

(Приказ Минсельхоза России от 29.08.2022 N 566)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Обновлены  правила контроля  за  соответствием  предназначенной  для  ввоза  в  РФ
подкарантинной продукции российским карантинным фитосанитарным требованиям

Обращение участника внешнеэкономической деятельности о начале поставок подкарантинной
продукции  из  иностранного  государства  для  осуществления  контроля  в  местах  производства
подкарантинной продукции будет подаваться в надзорный орган через ФГИС "Аргус-Фито" или единый
портал госуслуг.

Решение о проведении контроля будет приниматься в течение 15 рабочих дней.

(Постановление Правительства РФ от 07.10.2022 N 1787)

Обновляется  порядок рассмотрения заявлений и выдачи заключения (разрешительного
документа) на ввоз средств защиты растений (пестицидов), включенных в единый перечень
товаров,  к  которым применяются меры нетарифного регулирования в торговле с третьими
странами

Заявления  о  выдаче  заключения  на  ввоз  зарегистрированных  или  незарегистрированных
пестицидов, а также заключение на ввоз указанных пестицидов представляются через единый портал
госуслуг.

Установлены  перечни  данных,  которые  необходимо  указать  в  заявлении,  и  прилагаемых  к
заявлению документов.

Решение о выдаче заключения либо об отказе в его выдаче принимается не позднее 4 рабочих
дней с даты подачи необходимых документов.

(Приказ Минсельхоза России от 29.08.2022 N 566)



Истекает  срок  использования  изготовленных  в  соответствии  с  Решением Комиссии
Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по
форме N 28 до 28 сентября 2022 года

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.07.2022 N 104)

НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС

Изменен  порядок взимания, исчисления, уплаты и взыскания утилизационного сбора в
отношении самоходных машин и прицепов к ним

Закреплено, что уплата утилизационного сбора за самоходные машины и прицепы, ввозимые в
РФ  или  произведенные,  изготовленные  в  РФ  и  в  отношении  которых  требуется  уплата
утилизационного сбора,  осуществляется однократно.  Исключение составляют случаи изготовления
(достройки) самоходных машин или прицепов на базе самоходных машин или прицепов, в отношении
которых ранее был уплачен утилизационный сбор, при изменении вида или категории самоходной
машины или прицепа.

Утилизационный  сбор  исчисляется  плательщиком  самостоятельно,  за  исключением  случаев
исчисления утилизационного сбора таможенными органами.

В электронный паспорт будет вноситься информация об уплате утилизационного сбора.

Для подтверждения правильности исчисления утилизационного сбора в отношении ввозимых в
РФ  самоходных  машин  и  прицепов  либо  наличия  оснований  для  его  неуплаты  плательщики
одновременно  с  расчетом  суммы  утилизационного  сбора  представляют  в  таможенные  органы  в
электронной форме следующие документы:

- копии документов об оценке (подтверждении) соответствия (при наличии);

- копии транспортных (перевозочных) документов;

- документы, подтверждающие наличие оснований для неуплаты утилизационного сбора.

Возврат  излишне  уплаченного  (взысканного)  утилизационного  сбора  будет  осуществляться
путем подачи в таможенный орган корректировки расчета суммы утилизационного сбора в отношении
самоходных машин и прицепов.

Скорректирована форма расчета суммы утилизационного сбора.

(Постановление Правительства РФ от 06.10.2022 N 1777)

2 МАРТА

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Определены  требования к  лицам,  осуществляющим  доставку  товаров  для  личного
пользования в качестве экспресс-грузов и декларирование товаров для личного пользования,
доставляемых в адрес физических лиц в качестве экспресс-грузов

Также установлен порядок совершения таможенных операций в отношении товаров для личного
пользования, доставляемых в адрес физических лиц в качестве экспресс-грузов, включая операции
по уплате таможенных пошлин, налогов.

(Приказ Минфина России от 26.04.2022 N 62н; Письмо Минфина России от 12.10.2022 N 27-02-
10/98624)

6 МАРТА

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

В  таможенный  реестр  объектов  интеллектуальной  собственности  по  решению  ФТС
России могут быть включены географические указания

(Федеральный закон от 05.12.2022 N 488-ФЗ)



8 МАРТА

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  применения  антидемпинговой  меры в  отношении  уголков  стальных
горячекатаных, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.05.2022 N 85)

15 МАРТА

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

26 МАРТА

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Изменяется  технический  регламент Таможенного  союза  "О  безопасности  продукции,
предназначенной для детей и подростков" (ТР ТС 007/2011)

В частности, уточняется понятийный аппарат.

Скорректированы требования безопасности одежды, изделий из текстильных материалов, кожи,
меха, трикотажных изделий и готовых штучных текстильных изделий.

В новой редакции изложены требования биологической безопасности, предъявляемые к зубным
щеткам, массажерам для десен и аналогичным изделиям для ухода за полостью рта.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 147)

31 МАРТА

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Истекает  срок  выдачи  Минпромторгом  России  генеральных  лицензий  на  экспорт
аффинированных  золота  и  серебра  в  виде  гранул,  аффинированных  платины и  металлов
платиновой группы в виде слитков, гранул и порошков

(Постановление Правительства РФ от 26.03.2022 N 485)

Истекает  срок  проведения  эксперимента  по  прослеживаемости  отдельных бытовых
холодильников и морозильников, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 21.01.2022 N 2)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
моллюсков и мяса криля

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов товаров



Речь, в частности, идет об инулине, картофельном и маниоковом крахмале, фруктозе химически
чистой,  какао-порошке без  добавок  сахара или других  подслащивающих веществ,  глине,  цветных
лаках,  пасте  алмазной,  цементах  огнеупорных,  растворах  строительных,  бетонах  и  аналогичных
составах, бумаге и картоне фильтровальных, йодидах, витаминах, вакцине, марле, смолах, мешках и
т.д.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 28.09.2022 N 135; Информация ФТС России)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов пищевых продуктов, классифицируемых кодами 2106 90 930 0 и 2106 90 980 8
ТН ВЭД ЕАЭС, и кнопочных переключателей, классифицируемых кодом 8536 50 110 9 ТН ВЭД
ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 25.10.2022 N 154)

Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи
декларации  на  отдельные  товары,  ввозимые  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  для
повышения  устойчивости  экономик  государств-членов,  в  целях  освобождения  от  ввозной
таможенной пошлины

(Решение Комиссии Таможенного союза от 27.11.2009 N 130)

1 АПРЕЛЯ

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Перемещение товаров физическими лицами >>>

Таможенное декларирование >>>

Таможенные процедуры >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Определены правила взаимодействия банков, иных кредитных организаций с ИС "Одно
окно" в сфере внешнеторговой деятельности

Взаимодействие участников с ИС "Одно окно" осуществляется посредством информационного
взаимодействия  ИС  "Одно  окно"  и  информационных  систем  участников,  подключенных  к
инфраструктуре,  обеспечивающей  информационно-технологическое  взаимодействие
информационных  систем,  используемых  для  предоставления  государственных  и  муниципальных
услуг  и  исполнения  государственных  и  муниципальных  функций  в  электронной  форме,  с
использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Для  организации  взаимодействия  участников  с  ИС  "Одно  окно"  участники  формируют  в
используемых  информационных  системах  в  форме  электронного  документа  заявку  на
взаимодействие с ИС "Одно окно" и направляют ее оператору ИС "Одно окно" посредством единой
системы межведомственного электронного взаимодействия.

По  результатам  проведения  проверки  заявки  оператор  ИС  "Одно  окно"  в  течение  одного
рабочего дня, следующего за днем окончания проверки:

- предоставляет доступ участнику к ИС "Одно окно" и присваивает ему уникальный номер;

-  направляет  с  использованием  единой  системы  межведомственного  электронного
взаимодействия участнику информацию о результатах обработки заявки.

(Приказ Минфина России от 26.09.2022 N 142н)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС



Алкогольная и табачная продукция включены в Перечень стратегически важных товаров
и ресурсов

Напоминаем,  что  Перечень стратегически  важных товаров и ресурсов (утв.  Постановлением
Правительства  РФ  от  13.09.2012  N  923)  применяется  в  целях  реализации  статьи  226.1 УК  РФ,
предусматривающей  уголовную  ответственность  за  незаконное  перемещение  через  таможенную
границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС либо Государственную границу РФ с государствами -
членами Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС стратегически важных товаров и ресурсов.

(Постановление Правительства РФ от 31.03.2022 N 542)

Увеличен разрешенный объем вывоза минеральных удобрений за пределы территории
РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС

(Постановление Правительства РФ от 20.12.2022 N 2353)

С  1  апреля  2023  года  самоходные  машины  и  другие  виды  техники,  изготовленные
(выпущенные в обращение) в государствах -  членах ЕАЭС после 31 марта 2023 года, будут
регистрироваться в РФ только при наличии электронных паспортов

В случае поставки в РФ самоходных машин и других видов техники с паспортом, оформленным
по единой форме после 31 марта 2023 года, на них будет оформляться электронный паспорт.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.12.2022 N 202)

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Снижены  максимальные  стоимостные  нормы  ввоза  отдельных  товаров  для  личного
пользования на таможенную территорию ЕАЭС без уплаты таможенных пошлин, налогов

Так,  в  отношении  товаров  для  личного  пользования,  доставляемых  перевозчиком  на
таможенную территорию ЕАЭС, а также пересылаемых в международных почтовых отправлениях на
таможенную  территорию  ЕАЭС,  стоимостные  нормы  теперь  составляют  не  более  суммы,
эквивалентной 200 евро (ранее - 1000 евро).

Одновременно  снижены  стоимостные  и  весовые  нормы,  в  пределах  которых  товары  для
личного  пользования  ввозятся  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  в  багаже  видами  транспорта,
отличными от воздушного, или в пешем порядке без уплаты таможенных пошлин, налогов.

В отношении товаров для личного пользования (за исключением этилового спирта, алкогольных
напитков,  пива,  неделимых товаров  для  личного  пользования),  ввозимых  в  сопровождаемом или
несопровождаемом багаже  видами  транспорта,  отличными  от  воздушного,  или  в  пешем порядке,
указанные нормы для РФ теперь составляют: стоимость не более суммы, эквивалентной 500 евро, и
(или) вес не более 25 кг.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 20.12.2017 N 107)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Изменен порядок заполнения декларации таможенной стоимости

Предусматривается,  что  в  случае,  если  в  отношении  декларируемых  товаров  уплачиваются
таможенные  платежи  и  имеются  договорные  отношения,  предусматривающие  предоставление
правообладателем прав на использование объектов интеллектуальной собственности,  потребуется
заполнить декларацию таможенной стоимости.

Корреспондирующие изменения внесены в форму декларации таможенной стоимости.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.05.2022 N 79)

Изменяется  порядок  заполнения  декларации  на  товары,  ввозимые  (ввезенные)  на
таможенную территорию ЕАЭС

Изменения внесены в Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.01.2018 N
2, N 3 и N 4.



(Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.11.2022 N 161, N 162 и N 163)

Изменяется порядок заполнения декларации на товары

В частности, изменения внесены в порядки заполнения графы 31 "Грузовые места и описание
товаров" и графы 44 "Дополнительная информация/Представленные документы".

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.12.2022 N 194)

С  1  апреля  2023  года  декларация  на  товары  для  экспресс-грузов  начинает
использоваться при помещении товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего
потребления в случае, если общая таможенная стоимость товаров, перемещаемых по одной
индивидуальной накладной, превышает сумму, эквивалентную 200 евро

Ранее в указанном случае ДТЭГ не использовалась.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 28.08.2018 N 142)

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Стартует эксперимент по совершению таможенных операций назначенным оператором
почтовой  связи  с  применением  таможенной  процедуры  таможенного  склада  в  отношении
товаров, ввозимых в РФ в целях последующего приобретения физическими лицами в рамках
международной  электронной  торговли  и  пересылаемых  в  международных  почтовых
отправлениях

Приводится Положение о проведении эксперимента.

Установлено,  что  таможенные  сборы  за  совершение  таможенных  операций,  связанных  с
выпуском  товаров,  при  помещении  указанных  товаров  под  таможенную  процедуру  таможенного
склада, а также при помещении их под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления
в целях завершения таможенной процедуры таможенного склада не взимаются.

(Постановление Правительства РФ от 02.11.2022 N 1962)

3 АПРЕЛЯ

ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Истекает срок действия Постановления Правительства РФ от 02.04.2022 N 565, которым
установлены  категории плательщиков  таможенных  пошлин,  налогов,  специальных,
антидемпинговых, компенсационных пошлин, лиц, несущих с ними солидарную обязанность
по уплате указанных платежей,  для которых сроки исполнения уведомлений и уточнений к
уведомлениям отличаются от общих

(Постановление Правительства РФ от 02.04.2022 N 565)

8 АПРЕЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Расширяется  перечень объектов  технического  регулирования,  на  которые
распространяются требования технического регламента Таможенного союза "О безопасности
железнодорожного подвижного состава" (ТР ТС 001/2011)

В  раздел  II "Составные  части  железнодорожного  подвижного  состава"  указанного  перечня
включено 11 новых позиций.

Также расширяются:

-  перечень составных  частей  железнодорожного  подвижного  состава,  подлежащих
сертификации;

-  перечень составных  частей  высокоскоростного  железнодорожного  подвижного  состава,



элементов  составных  частей  подсистем  инфраструктуры  высокоскоростного  железнодорожного
транспорта,  подлежащих  декларированию  соответствия  на  основании  собственных  доказательств
заявителя (при наличии) и доказательств, полученных с участием органа по сертификации и (или)
аккредитованной  испытательной  лаборатории  (центра),  или  декларированию  соответствия  на
основании собственных доказательств заявителя (при наличии) и доказательств, полученных в том
числе с участием органа по сертификации систем менеджмента и аккредитованной испытательной
лаборатории (центра).

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 90)

14 АПРЕЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

18 АПРЕЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Изменяется технический регламент  Таможенного  союза "О безопасности парфюмерно-
косметической продукции" (ТР ТС 009/2011)

В частности,  перечень веществ, запрещенных к использованию в парфюмерно-косметической
продукции, дополнен 296 позициями.

В новой редакции изложен  перечень веществ, разрешенных к использованию в парфюмерно-
косметической продукции с учетом ограничений.

Скорректированы  перечни  красителей,  консервантов  и  ультрафиолетовых  фильтров,
разрешенных к использованию в парфюмерно-косметической продукции.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 15.04.2022 N 64)

30 АПРЕЛЯ

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
сурими отдельных видов рыб и щавелевой кислоты, ее солей и сложных эфиров

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
волокнообразующего полиэтилентерефталата

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80,  Решение Совета
Евразийской экономической комиссии от 15.04.2022 N 62)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных  видов  джемов,  желе  фруктового,  мармелада,  пюре  фруктового  или  орехового,
пасты  фруктовой  или  ореховой,  полученных  путем  тепловой  обработки,  в  том  числе  с
добавлением сахара или других подслащивающих веществ

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80,  Решение Совета
Евразийской экономической комиссии от 17.03.2022 N 34)

3 МАЯ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Установлены типовые требования к обустройству и техническому оснащению элементов



таможенной  инфраструктуры,  расположенных  в  местах  перемещения  товаров  через
таможенную границу ЕАЭС, системой осмотра (досмотра) лиц, багажа и ручной клади

Типовые требования определяют требования к обустройству и техническому оснащению вновь
строящихся  или  реконструируемых  зданий,  сооружений,  помещений,  открытых  площадок,
оснащенных  техническими  средствами  таможенного  контроля,  инженерными,  информационными,
телекоммуникационными  системами  и  средствами  их  обеспечения,  расположенных  в  местах
перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС, системой осмотра (досмотра) лиц, багажа и
ручной клади.

Элементы таможенной инфраструктуры, расположенные в местах перемещения товаров через
таможенную границу  ЕАЭС,  обустраиваются  и  технически  оснащаются  с  учетом особенностей  их
функционального  назначения,  связанных  с  обеспечением  деятельности  таможенных  органов,
системой осмотра (досмотра) лиц, багажа и ручной клади.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.11.2022 N 164)

5 МАЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает срок, в течение которого допускается производство и выпуск в обращение на
таможенной  территории  ЕАЭС  отдельной  продукции,  являющейся  объектом  технического
регулирования  технического регламента Таможенного Союза "О безопасности парфюмерно-
косметической продукции"

Речь идет о  продукции,  в  отношении которой  Решением Совета Евразийской экономической
комиссии от 29.03.2019 N 32 внесены изменения в технический регламент.

Одновременно истекает срок, в течение которого действительны документы о государственной
регистрации  указанной  парфюмерно-косметической  продукции,  подтверждающие  соответствие
обязательным требованиям, установленным техническим регламентом, выданные до 5 мая 2020 года
включительно.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.07.2019 N 112)

17 МАЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

29 МАЯ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ

Установлен порядок проведения таможенного осмотра с использованием инспекционно-
досмотровых комплексов в железнодорожных пунктах пропуска

Порядок  определяет  правила  проведения  таможенного  контроля  единиц  железнодорожного
подвижного  состава  и  перемещаемых на  (в)  них  товаров,  транспортных средств,  контейнеров,  за
исключением установленных случаев.

(Приказ Минфина России от 11.08.2022 N 120н)

31 МАЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ ЕАЭС



Истекает  срок  использования  изготовленных  в  соответствии  с  Решением Комиссии
Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по
форме N 46 до 24 июня 2022 года

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.05.2022 N 83)

Истекает  срок  временного  количественного  ограничения  на  вывоз  за  пределы
территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, удобрений

(Постановление Правительства РФ от 20.12.2022 N 2353)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
целлюлозы древесной полубеленой или беленой из лиственных пород

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 15.02.2022 N 25)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных товаров, используемых для производства солнечных батарей

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

1 ИЮНЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступает  в  силу  технический  регламент  ЕАЭС  "О  безопасности  продукции,
предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного
и техногенного характера" (ТР ЕАЭС 050/2021)

Технический  регламент  устанавливает  обязательные  для  применения  и  исполнения  на
таможенной территории ЕАЭС требования к продукции, предназначенной для гражданской обороны и
защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выпускаемой в обращение
на таможенной территории ЕАЭС.

Если  в  отношении  продукции  приняты  иные  технические  регламенты  ЕАЭС,  то  продукция
должна соответствовать требованиям всех технических регламентов ЕАЭС, действие которых на нее
распространяется.

Действие технического регламента распространяется на объекты технического регулирования
по установленному перечню.

Выдача  или  принятие  документов  об  оценке  соответствия  продукции,  предназначенной  для
гражданской обороны и  защиты от  чрезвычайных ситуаций природного  и  техногенного  характера,
обязательным требованиям, установленным до 1 июня 2023 года, не допускается.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 05.10.2021 N 100; Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 01.02.2022 N 18)

15 ИЮНЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

30 ИЮНЯ

Внешнеэкономическая деятельность >>>



Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Тарифные преференции >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Истекает срок действия временного порядка ввоза в РФ пестицидов и агрохимикатов

(Указ Президента РФ от 18.04.2022 N 210)

Истекает срок временного запрета на вывоз риса и рисовой крупы из РФ

(Постановление Правительства РФ от 30.12.2022 N 2546)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  использования  изготовленных  в  соответствии  с  Решением Комиссии
Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарного сертификата, выпущенных по
форме N 45 до 26 ноября 2022 года

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.10.2022 N 152)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов комплектующих для производства ручных электроинструментов

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80, Решение Коллегии
Евразийской экономической комиссии от 16.08.2022 N 116)

Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи
декларации  на  части  и  комплектующие  для  машин  свекловичных  ботворезных  и  машин
свеклоуборочных в целях освобождения от ввозной таможенной пошлины

(Решение Комиссии Таможенного союза от 27.11.2009 N 130)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

Истекает срок действия тарифной квоты в совокупном объеме 600 тыс. тонн на вывоз за
пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, отходов и лома черных
металлов

(Постановление Правительства РФ от 29.12.2022 N 2494)

1 ИЮЛЯ

Таможенное декларирование >>>

Техническое регулирование >>>

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Установлены  особенности  декларирования  припасов,  ввозимых  на  таможенную
территорию ЕАЭС

Предусмотрена  возможность  при  ввозе  припасов  декларирования  их  с  применением
электронной формы таможенной декларации.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 01.11.2022 N 157)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ



С  1  июля  2023  года  не  допускается  разработка,  утверждение  и  государственная
экспертиза  проектной  документации  на  объекты  магистрального  трубопровода  для
транспортирования  жидких  и  газообразных  углеводородов,  не  отвечающей  требованиям
технического  регламента  ЕАЭС  "О  требованиях  к  магистральным  трубопроводам  для
транспортирования жидких и газообразных углеводородов" (ТР ЕАЭС 049/2020)

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.04.2021 N 39)

14 ИЮЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

25 ИЮЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Установлены единые для стран ЕАЭС требования к шоколаду, шоколадным изделиям и
какао-продуктам

Соответствующие изменения внесены в  технический регламент ТС "О безопасности пищевой
продукции".

К  шоколаду  относят  горький,  темный,  обыкновенный,  сладкий,  молочный,  экстрамолочный,
белый шоколад, шоколад с начинкой и шоколад в порошке; к шоколадным изделиям - кондитерские
изделия,  которые содержат 25% и более отделяемой составной части шоколада от общей массы
изделия; к какао-продуктам - какао тертое, масло какао, какао-порошок, какао-крупку и какао-жмых.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 25.11.2022 N 173)

31 ИЮЛЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Маркировка товаров >>>

Таможенные процедуры >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок,  в  течение  которого  допустимый  объем  экспорта  сахара  определен  в
размере 1 тонны

Речь идет  о  допустимом совокупном объеме вывоза сахара белого и свекловичного сахара-
сырца за пределы ЕАЭС в период действия общих исключений в отношении соглашений об экспорте
сахара между хозяйствующими субъектами, осуществляющими его производство и (или) реализацию.

(Приказ Минсельхоза России от 16.05.2022 N 294)

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Истекает срок подачи уведомлений об участии в проводимом в Калининградской области
эксперименте  по  маркировке  федеральными  специальными  марками  ввозимой  в  РФ
алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада

Истекает срок, в течение которого:

-  владельцы таможенных  складов  или  владельцы складов временного  хранения,  желающие
принять участие в эксперименте, должны направить в ФТС России уведомление в письменной форме
или  в  форме  электронного  документа  о  желании  принять  участие  в  эксперименте  с  указанием
сведений, подтверждающих их соответствие установленным критериям;



- организации, осуществляющие ввоз в РФ алкогольной продукции, желающие принять участие
в  эксперименте,  должны  направить  в  Росалкогольрегулирование  любым  доступным  способом
уведомление о желании принять участие в эксперименте с указанием таможенного склада, владелец
которого  признан участником эксперимента  и  на  котором планируется осуществление маркировки
ввозимой импортером алкогольной продукции.

(Постановление Правительства РФ от 01.06.2021 N 854)

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Представление в ФТС России отчета об условно выпущенных товарах, помещенных под
таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления с предоставлением льгот по
уплате  таможенных  платежей,  сопряженных  с  ограничениями  по  пользованию  или
распоряжению этими товарами

(Приказ ФТС России от 10.12.2018 N 2002)

14 АВГУСТА

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

23 АВГУСТА

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговых  пошлин,  установленных  в  отношении
отдельных ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС товаров, происходящих из Китайской
Народной Республики

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 21.08.2018 N 139)

31 АВГУСТА

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Техническое регулирование >>>

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  применения  повышенной  ставки  вывозной  таможенной  пошлины  в
отношении отдельных семян подсолнечника

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает срок действия упрощенного процесса подтверждения оценки соответствия

До  1  сентября  2023  года  допускается  проводить  оценку  соответствия  обязательным
требованиям  в  форме  декларирования  соответствия  на  основании  собственных  доказательств
заявителя с учетом установленных особенностей.

(Постановление  Правительства  РФ  от  12.03.2022  N  353;  Приказ Минпромторга  России  от
02.11.2022 N 4616)

Истекает  срок  некоторых  особенностей ввоза  на  таможенную  территорию  ЕАЭС  и
обращения на территориях государств - членов ЕАЭС продукции, подлежащей обязательной
оценке  соответствия,  в  условиях  реализации  мер  по  повышению  устойчивости  экономик
государств - членов ЕАЭС



Так, до 1 сентября 2023 года:

-  в  отношении  ввозимой  (ввезенной)  продукции  предусмотрена  возможность  ее  маркировки
единым знаком обращения продукции на рынке ЕАЭС после ее ввоза;

-  маркировка  ввозимой  (ввезенной)  продукции  на  русском  языке  или  государственном
(государственных) языке (языках) государства - члена ЕАЭС может осуществляться после ее ввоза;

- уполномоченное иностранным изготовителем лицо или импортер ввезенной продукции должны
обеспечить нанесение маркировки до реализации такой продукции приобретателю (потребителю);

-  продукция  может  обращаться  на  территориях  государств  -  членов  ЕАЭС  только  после
нанесения соответствующей маркировки.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 17.10.2022 N 158)

1 СЕНТЯБРЯ

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Регламентирован  порядок ввоза  в  РФ  и  вывоза  из  РФ  семян  сельскохозяйственных
растений

Ввозить в РФ и вывозить из РФ семена с/х растений могут юридические лица, физические лица,
в  том  числе  ИП,  осуществляющие  производство,  реализацию  и  (или)  использование,  а  также
транспортировку семян с территории иностранного государства на территорию РФ.

Ввоз в РФ семян осуществляется в пунктах пропуска через госграницу РФ, предназначенных для
ввоза  животных,  продукции  животного  происхождения,  кормов,  кормовых  добавок,  лекарственных
средств для животных и подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного
груза), определенных Постановлением Правительства РФ от 07.07.2011 N 557.

Ввоз в РФ семян допускается при наличии оформленных документов, содержащих сведения о
показателях сортовых и посевных (посадочных) качеств семян.

При  вывозе  из  РФ  семян  отбор  и  анализ  проб  семян  осуществляются  аккредитованным
юридическим лицом, ИП по заявлению лица, осуществляющего вывоз из РФ семян.

(Постановление Правительства РФ от 20.12.2022 N 2358)

14 СЕНТЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

15 СЕНТЯБРЯ

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговой  пошлины  в  отношении  ввозимого  на
таможенную территорию ЕАЭС металлопроката с полимерным покрытием, происходящего из
Китайской Народной Республики

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2022 N 186)

22 СЕНТЯБРЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Скорректирован  технический регламент Таможенного союза "О безопасности молока и
молочной продукции" (ТР ТС 033/2013)



Уточняется понятийный аппарат.

Уточняются  идентификационные,  физико-химические  и  микробиологические  показатели
отдельных видов молочной продукции.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 143)

24 СЕНТЯБРЯ

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговой  пошлины  в  отношении  ввозимых  на
таможенную  территорию  ЕАЭС  графитированных  электродов,  используемых  в  печах,
происходящих из Индии

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.09.2018 N 156)

1 ОКТЯБРЯ

Перемещение товаров физическими лицами >>>

Таможенное декларирование >>>

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Установлен порядок внесения изменений (дополнений) в документ об уплате таможенных
пошлин  и  налогов  по  товарам  для  личного  пользования,  декларируемым  с  помощью
пассажирской таможенной декларации для экспресс-грузов

В  новой  редакции  изложена  форма указанного  документа,  скорректирован  порядок ее
заполнения.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 22.11.2022 N 180)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Установлен  Порядок совершения  таможенных  операций,  связанных  с  изменением
(дополнением) сведений, заявленных в пассажирской таможенной декларации для экспресс-
грузов

Для  изменения  (дополнения)  сведений,  заявленных  в  декларации,  применяется  ее
корректировка.

Корректировка  представляется в  виде электронного  документа.  В  ряде  случаев допускается
представление корректировки на бумажном носителе.

Таможенные  операции,  связанные  с  изменением  (дополнением)  сведений,  заявленных  в
декларации, совершаются на территории государства - члена ЕАЭС, в таможенном органе которого
зарегистрирована декларация, в которую вносятся изменения (дополнения).

Подача корректировки в таможенный орган осуществляется таможенным представителем.

Сведения о таможенных операциях, связанных с подачей, регистрацией, оформлением отказа в
регистрации  корректировки,  направлением  требования  о  внесении  изменений  (дополнений)  в
сведения,  заявленные  в  декларации,  до  выпуска  товаров,  решения  о  внесении  изменений
(дополнений)  в  сведения,  заявленные  в  декларации,  после  выпуска  товаров,  фиксируются  с
использованием информационной системы таможенного органа.

Приводятся формы требования о внесении изменений (дополнений) в сведения, заявленные в
декларации,  и  решения таможенного  органа  о  внесении  изменений  (дополнений)  в  сведения,
заявленные в декларации.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.12.2022 N 189)

13 ОКТЯБРЯ



ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

25 ОКТЯБРЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  выдачи  субъектам  добычи  драгоценных  металлов,  включенным  в
перечень системообразующих организаций российской экономики, генеральных лицензий на
экспорт партий находящегося в их собственности лигатурного золота (сплава Доре) в виде
слитков

(Постановление Правительства РФ от 18.10.2022 N 1853)

31 ОКТЯБРЯ

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
красок и лаков для кожевенно-обувной промышленности и поверхностно-активных средств
для кожевенно-обувной промышленности

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

15 НОЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

30 НОЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Истекает  срок,  в  течение  которого  при  заполнении  статистической  формы учета
перемещения товаров в отношении молочной продукции допускается указание кодов товаров
и сведений о количестве потребительских упаковок и объединяющих их групповых упаковок
(при наличии)

Указанное положение не распространяется на молочную продукцию со сроком хранения менее
40 суток (включительно).

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

10 ДЕКАБРЯ

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговой  пошлины  в  отношении  ввозимых  на
таможенную территорию ЕАЭС холоднодеформированных бесшовных труб из нержавеющей
стали, происходящих из Китайской Народной Республики и Малайзии

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 11.12.2018 N 200)

14 ДЕКАБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА



Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

30 ДЕКАБРЯ

Исчисление, уплата и взыскание таможенных платежей >>>

Таможенные процедуры >>>

Техническое регулирование >>>

ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Истекает  срок  действия  сокращенной  процедуры  выдачи  импортерам  разрешений  на
предоставление отсрочки и рассрочки уплаты таможенных пошлин и налогов

(Постановление Правительства РФ от 26.09.2022 N 1688)

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Истекает предельный срок временного ввоза отдельных категорий товаров, предельные
сроки временного ввоза которых на таможенную территорию ЕАЭС истекают в период с 21
февраля по 31 декабря 2022 года

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 19.08.2022 N 130)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает  срок,  в  течение  которого  допускается  выпуск  в  обращение  на  таможенной
территории ЕАЭС подшипников качения роликовых (кассетного типа) для букс локомотивов и
моторвагонного подвижного состава при наличии сертификатов соответствия этой продукции,
полученных  на  основании  проведения  в  том  числе  стендовых  испытаний  указанных
подшипников

При  этом  стендовые  испытания  должны  быть  проведены  в  объеме  не  менее  половины
условного  пробег.  Последующая  подконтрольная  эксплуатация  сертифицированной  продукции
должна быть осуществлена до достижения условного пробега в полном объеме.

(Решение Комиссии Таможенного союза от 15.07.2011 N 710)

31 ДЕКАБРЯ

Внешнеэкономическая деятельность >>>

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Таможенные процедуры >>>

Тарифные преференции >>>

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Истекает срок применения первоочередного порядка совершения таможенных операций
в отношении товаров, подвергающихся быстрой порче

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 17.10.2022 N 160)

Истекает  срок  действия  ряда  специальных  экономических  мер  в  сфере
внешнеэкономической деятельности, введенных в целях обеспечения безопасности РФ

Речь идет о следующих специальных экономических мерах:



- запрет на вывоз за пределы территории РФ и (или) ввоз на территорию РФ продукции и (или)
сырья согласно установленным перечням;

- ограничение на вывоз за пределы территории РФ и (или) ввоз на территорию РФ продукции и
(или) сырья согласно установленным перечням.

(Указ Президента РФ от 08.03.2022 N 100; Постановления Правительства РФ от 09.03.2022  N
311, N 312 и N 313)

Истекает срок, в течение которого установлены особенности ввоза в РФ шифровальных
(криптографических) средств и товаров, их содержащих

(Постановление Правительства РФ от 09.05.2022 N 834)

Истекает срок, в течение которого ввоз в РФ и вывоз из РФ товаров (за исключением
животных)  через  автомобильный  пункт  пропуска  Верхний  Ларс  допускается  в  местах,  не
являющихся местами перемещения товаров

(Постановление Правительства РФ от 18.09.2021 N 1576)

Истекает срок, в течение которого убытие с территории РФ товаров, указанных в пункте 1
Постановления Правительства РФ от 15.07.2010 N 521, может осуществляться через Российско-
китайский и Российско-монгольский участки государственной границы

(Постановление Правительства РФ от 23.04.2022 N 747)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  действия  перечня заболеваний  (состояний)  и  соответствующих
лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества,
ввоз которых разрешен для оказания медицинской помощи по жизненным показаниям

(Приказ Минздрава России от 13.02.2020 N 80н)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок применения  ставок вывозных таможенных пошлин на  отдельные виды
сельскохозяйственной  продукции,  вывозимой  с  территорий  ДНР,  ЛНР,  Запорожской  и
Херсонской областей за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС

Также истекает срок действия тарифных квот на вывоз с указанных территорий с/х продукции,
помещаемой под таможенную процедуру экспорта.

(Постановление Правительства РФ от 30.12.2022 N 2535)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
орехов кокосовых высушенных

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
фторида алюминия

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
товаров для кожевенно-обувной промышленности

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов органических химических соединений

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)



Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
фотопластинок и фотопленки прочих, длина любой из сторон которых более 255 мм

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
суперабсорбентов для производства подгузников

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов смол эпоксидных и полиуретанов в первичных формах для производства
волокон оптических

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
прутков из оптического стекла

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов магнетронов

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов трансформаторов для микроволновых печей

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 29.10.2021  N
121)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов эфиров фосфорной кислоты сложных и их солей и производных

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 29.10.2021  N
123)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
манкоцеба для производства химических средств защиты растений

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 04.10.2021  N
132)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов органических химических соединений для производства химических средств
защиты растений

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 29.10.2021  N
122)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов волокон синтетических из мета-арамидов

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 29.10.2021  N
126)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
отдельных видов хлопчатобумажных тканей из пряжи различных цветов

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 29.10.2021  N
124)



Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
пушно-мехового сырья ягнят

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 09.11.2021  N
149)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
руд и концентратов марганцевых, включая железистые марганцевые руды и концентраты с
содержанием марганца 20 мас.% или более в пересчете на сухой продукт

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021  N 80 и от 19.10.2021  N
140)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
штейна медного; меди цементационной (меди осажденной)

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80 и от 22.03.2022 N 44)

Истекает срок, в течение которого установлены  ставки ввозных таможенных пошлин в
размере  35%  в  отношении  отдельных  товаров,  страной  происхождения  которых  являются
недружественные страны

(Постановление Правительства РФ от 07.12.2022 N 2240)

Истекает  срок  действия  нулевых  ставок  вывозных  таможенных  пошлин  на  азотные,
фосфорные и калийные удобрения

(Постановление Правительства РФ от 30.11.2022 N 2188)

Истекает  срок  действия  нулевых  ставок  вывозных  таможенных  пошлин  на  руды  и
концентраты вольфрамовые

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

Истекает срок действия дополнительного основания для предоставления беспроцентной
отсрочки или рассрочки по уплате ввозных таможенных пошлин

Речь идет о ввозных таможенных пошлинах при ввозе товаров (за исключением подакцизных
товаров,  не  используемых  в  производстве)  системообразующими  и  градообразующими
предприятиями,  которым  оказывается  поддержка  в  целях  реализации  мер,  направленных  на
повышение устойчивости экономик государств - членов ЕАЭС.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 19.08.2022 N 131)

Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи
декларации на отдельные моторные транспортные средства с электрическими двигателями в
целях освобождения от ввозной таможенной пошлины

(Решение Комиссии Таможенного союза от 27.11.2009 N 130)

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

Истекает предельный срок, в течение которого временное нахождение и использование
отдельных гражданских грузовых самолетов, морских судов и морских судов-трубоукладчиков
на таможенной территории ЕАЭС в соответствии с процедурой временного ввоза (допуска)
допускается без уплаты ввозных таможенных пошлин и налогов

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 20.12.2017 N 109)

Истекает  предельный  срок  временного  ввоза  отдельных  гражданских  пассажирских
самолетов в случае заключения участниками внешнеэкономической деятельности государств -
членов  ЕАЭС  договоров  и  помещения  самолетов  под  таможенную  процедуру  временного
ввоза (допуска) до 31 декабря 2013 года, в отношении которых предоставлено полное условное
освобождение от уплаты ввозных таможенных пошлин и налогов



Одновременно истекает предельный срок полного условного освобождения от уплаты ввозных
таможенных пошлин и налогов в отношении отдельных гражданских пассажирских самолетов.

(Решение Комиссии  Таможенного  союза от  18.06.2010  N 331,  Решение Совета  Евразийской
экономической комиссии от 21.12.2016 N 140)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

Истекает  срок  использования  в  отношении  отдельных  товаров сертификата  о
происхождении серийной продукции, происходящей с территории Казахстана

(Решение Евразийского межправительственного совета от 10.04.2020 N 2)

Истекает  срок,  в  течение  которого  происхождение  товаров,  ввозимых  из  стран,  с
которыми  у  ЕАЭС  заключены  соглашения  о  свободной  торговле,  для  целей  тарифных
преференций  может  подтверждаться  электронной  или  бумажной  копией  сертификата  о
происхождении товара

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 19.05.2022 N 85)

Истекает срок действия временных  особенностей определения происхождения товаров
из развивающихся и наименее развитых стран

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 17.03.2022 N 33)

ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

События Даты событий

Антидемпинговые, компенсационные и 
специальные пошлины

22.01, 08.03, 23.08, 15.09, 24.09, 10.12

Владелец магазина беспошлинной торговли

Владелец таможенного/свободного склада

Внешнеэкономическая деятельность 01.01, 06.01, 28.02, 01.03, 31.03, 01.04, 30.06, 
01.09, 31.12

Деятельность, компетенция и местонахождение 
таможенных органов

01.01, 05.01, 08.01, 28.01, 01.02, 06.03, 03.05, 
29.05

Евразийский экономический союз

Запреты и ограничения в ЕАЭС 01.01, 14.01, 26.01, 31.01, 01.02, 01.03, 01.04, 
31.05, 30.06. 31.07, 25.10, 31.12

Исчисление, уплата и взыскание таможенных 
платежей

06.01, 03.04, 30.12

Классификация товаров

Лицензирование импорта и экспорта

Маркировка товаров 28.02, 31.07

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе 
товаров в ЕАЭС

01.01, 01.03

Особые экономические зоны 01.02

Перемещение товаров физическими лицами 02.03, 01.04, 01.10



Склад временного хранения

Ставки таможенных пошлин (ввозные, 
вывозные)

01.01, 28.02, 31.03, 30.04, 31.05, 30.06, 31.08, 
31.10, 31.12

Суд ЕАЭС 01.01

Таможенная статистика 20.01,  14.02,  15.03,  14.04,  17.05,  15.06,  14.07,
14.08, 14.09, 13.10, 15.11, 30.11, 14.12

Таможенная экспертиза

Таможенное декларирование 28.01, 01.04, 01.07, 01.10

Таможенные процедуры 30.01, 01.04, 31.07, 30.12, 31.12

Таможенный представитель 16.01, 22.01

Таможенный перевозчик

Тарифные преференции 01.01, 30.06, 31.12

Техническое регулирование 01.01, 06.01, 09.01, 14.01, 15.01, 22.01, 22.02, 
26.03, 08.04, 18.04, 05.05, 01.06, 01.07, 25.07, 
31.08, 22.09, 30.12

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС

Уполномоченный экономический оператор

Экспортный контроль

ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В Таможенном календаре содержится важная для практического  применения информация о
вступлении в силу нормативных правовых актов, принятых в рамках ЕАЭС и на федеральном уровне
Российской Федерации, касающихся правил перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС,
в  том  числе  установления  и  изменения  ввозных/вывозных  ставок  таможенных  пошлин,  внесения
изменений в отдельные реестры (например, реестр владельцев складов временного хранения, реестр
таможенных  представителей,  реестр  уполномоченных  экономических  операторов  и  др.),  внесения
изменений  в  меры  таможенно-тарифного  регулирования,  а  также  запретов  и  ограничений  в
Евразийском экономическом союзе.

Ссылки в Таможенном календаре проставлены на те редакции нормативных правовых актов,
которые действовали (действуют, будут действовать) на соответствующую календарную дату.

О правилах исчисления даты вступления в силу нормативных правовых актов см. Справочную
информацию.


	ЧАСТЬ 1. ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ
	1 ЯНВАРЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Российские контрсанкции, касающиеся ограничения импорта сельхозпродукции, продлеваются по 31 декабря 2023 года
	По 30 июня 2023 года включительно продлен временный запрет на вывоз риса и крупы рисовой из РФ
	Расширяется функционал системы "Одно окно" в сфере внешнеторговой деятельности
	С 1 января 2023 года подать документы на выдачу лицензий и других разрешительных документов на экспорт или импорт отдельных видов товаров можно будет с помощью ГИСП на сайте поддержки участников внешнеторговой деятельности
	Установлен порядок определения предельных объемов вывоза отдельных видов лесоматериалов за пределы территории РФ в государства - члены ЕАЭС на 2023 год и последующие годы
	Изменены правила предоставления субсидий российским организациям на компенсацию части затрат в целях создания новой конкурентоспособной промышленной продукции, связанных с проведением научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и (или) омологацией существующей промышленной продукции для внешних рынков
	Начинают применяться положения законодательства РФ о таможенном регулировании, определяющие деятельность в сфере таможенного дела и деятельность уполномоченных экономических операторов в отношении юридических лиц, сведения о которых внесены в ЕГРЮЛ до 1 января 2023 года и местом нахождения которых является ДНР, ЛНР, Запорожская или Херсонская область

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	С 1 января 2023 года при проведении таможенного контроля в отношении древесины и продукции ее переработки данные автоматизированной базы таможенных органов сопоставляются с данными ФГИС лесного комплекса

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Вводится количественное ограничение на вывоз за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, минеральных удобрений

	НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС
	С 1 января 2023 года увеличиваются ставки утилизационного сбора в отношении специализированной техники
	С 1 января 2023 года увеличиваются ставки для расчета суммы обеспечения исполнения обязательства импортера, осуществляющего ввоз в РФ табачной продукции, об использовании акцизных марок в соответствии с их назначением

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Снижены ставки вывозных таможенных пошлин на нефть и отдельные категории товаров, выработанных из нефти
	С 1 января до 31 декабря 2023 года включительно установлены нулевые ставки вывозных таможенных пошлин на азотные, фосфорные и калийные удобрения
	При расчете ставки вывозной таможенной пошлины на некоторые виды нефти и нефтепродуктов будет использоваться дополнительный коэффициент
	С 1 января по 31 декабря 2023 года применяются ставки вывозных таможенных пошлин на отдельные виды сельскохозяйственной продукции, вывозимой с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС

	СУД ЕАЭС
	В 2023 году размер пошлины при обращении в Суд Евразийского экономического союза составит 52 497 рублей

	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	С 1 января по 30 июня 2023 года включительно установлена тарифная квота в совокупном объеме 600 тыс. тонн на вывоз за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, отходов и лома черных металлов
	На 2023 год установлены объемы тарифных квот в отношении отдельных видов товаров, происходящих из Республики Сербии и ввозимых на территории государств - членов ЕАЭС в соответствии с Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его государствами-членами и Республикой Сербией
	На 2023 год установлены объемы тарифных квот в отношении отдельных видов риса длиннозерного, происходящего из Вьетнама и ввозимого на территории государств - членов ЕАЭС в соответствии с Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его государствами-членами и Вьетнамом
	На 2023 год в отношении ряда ввозимых на территорию ЕАЭС товаров установлены объемы тарифных квот

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Вступает в силу технический регламент ЕАЭС "О безопасности мяса птицы и продукции его переработки" (ТР ЕАЭС 051/2021)
	Установлен временный порядок подтверждения соблюдения требований технических регламентов ЕАЭС в отношении товаров электронной торговли


	5 ЯНВАРЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	ФТС России сможет безвозмездно передавать обращенные в федеральную собственность технические средства реабилитации, товары для детей, предметы для детского творчества, книжную продукцию, технически сложные товары бытового назначения


	6 ЯНВАРЯ
	ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ
	Установлены обстоятельства прекращения обязанности по уплате таможенных платежей, налогов в случаях, когда в отношении одних и тех же иностранных товаров, помещенных на временное хранение, обязанность по их уплате возникла у разных лиц, по разным обстоятельствам или неоднократно

	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Обновлен Порядок выдачи Минцифры России разрешений на вывоз за пределы территории РФ отдельных видов телекоммуникационного оборудования, частей и материалов

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Вступают в силу изменения технического регламента ТС "О безопасности железнодорожного подвижного состава" (ТР ТС 001/2011)


	8 ЯНВАРЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Установлена технология совершения таможенных операций, связанных с выпуском товаров, лицензируемых ФСТЭК России


	9 ЯНВАРЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок действия временных мер, применяемых при сертификации серийно выпускаемой продукции в условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением COVID-19


	14 ЯНВАРЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Служебное и гражданское оружие (боеприпасы к нему), а также конструктивно сходные с оружием изделия включены в Единый перечень продукции, в отношении которой устанавливаются обязательные требования в рамках Таможенного союза

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Вводятся единые требования к референтным лабораториям (центрам) в области ветеринарии


	15 ЯНВАРЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Определен порядок введения в действие изменений в технический регламент Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков" (ТР ТС 007/2011)


	16 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
	Представление в ФТС России отчетности о деятельности таможенного представителя


	20 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	22 ЯНВАРЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	С 22 января 2023 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении ферросиликомарганца, происходящего из Грузии
	С 22 января 2023 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении отдельных стальных клиновых задвижек, происходящих из Китайской Народной Республики

	ТАМОЖЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
	Вступает в силу Приказ ФТС России от 16.11.2022 N 935, которым уточняется периодичность представления отчетности таможенным представителем

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Формирование и ведение Единого реестра выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии в рамках ЕАЭС будет осуществляться с помощью интегрированной информационной системы ЕАЭС
	Подать документы для регистрации декларации о соответствии можно будет на бумажном носителе непосредственно либо курьерской службой (нарочным)


	26 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Скорректирован единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору)


	28 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Уточняется порядок заполнения декларации на товары, ввозимые (ввезенные) на таможенную территорию ЕАЭС

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Определена технология проведения проверки таможенных, иных документов и (или) сведений в целях обеспечения соблюдения мер нетарифного регулирования или специальных экономических мер, начатой до выпуска товаров
	Установлена технология совершения таможенных операций должностными лицами таможенных органов РФ при проверке заявленных сведений и принятии решений в отношении товаров, обладающих признаками товаров, подпадающих под действие законодательства РФ в области экспортного контроля


	30 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Представление в ФТС России отчета об условно выпущенных товарах, помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления с предоставлением льгот по уплате таможенных платежей, сопряженных с ограничениями по пользованию или распоряжению этими товарами


	31 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок направления в Минсельхоз России письма с информацией о количестве детского питания, произведенного в 2022 году из ввезенной деминерализованной сыворотки Д90, либо с результатами промышленных испытаний и наладки оборудования по выпуску детских сухих молочных смесей (заменителей грудного молока)


	1 ФЕВРАЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Определена технология совершения таможенных операций, связанных с приостановлением срока выпуска товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Введены ответные экономические меры в топливно-энергетической сфере в связи с установлением некоторыми иностранными государствами предельной цены на российскую нефть и нефтепродукты

	ОСОБЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗОНЫ
	В отношении отдельных самоходных машин и прицепов к ним, с даты выпуска которых прошло менее 3 лет, помещаемых под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, применяемую на территории ОЭЗ в Калининградской области, нужно будет уплачивать утилизационный сбор


	14 ФЕВРАЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	22 ФЕВРАЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	В Едином перечне продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия с выдачей сертификатов соответствия и деклараций о соответствии по единой форме, заменен ряд документов, на соответствие которым осуществляется подтверждение соответствия


	28 ФЕВРАЛЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Истекает срок временного запрета на вывоз семян рапса из РФ
	Истекает срок запрета на вывоз из РФ отдельных товаров, являющихся существенно важными для внутреннего рынка РФ

	МАРКИРОВКА ТОВАРОВ
	Истекает срок, в течение которого допускается ввоз на территорию РФ продукции, предназначенной для обращения исключительно на территории РФ, без маркировки

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения ставки ввозной таможенной пошлины в размере 12% в отношении отдельных видов товаров из алюминиевых сплавов, классифицируемых кодом 7606 12 200 3 ТН ВЭД ЕАЭС
	Истекает срок применения ставки ввозной таможенной пошлины в размере 12% в отношении полос для жалюзи толщиной не более 0,4 мм, с пределом прочности на растяжение не менее 262 МПа, в рулонах шириной не менее 1000 мм, но не более 2000 мм, классифицируемых кодом 7606 12 920 3 ТН ВЭД ЕАЭС
	Истекает срок применения ставки ввозной таможенной пошлины в размере 12% в отношении отдельных видов контейнеров, классифицируемых кодом 8609 00 900 9 ТН ВЭД ЕАЭС


	1 МАРТА
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Определен порядок рассмотрения заявлений и выдачи заключения (разрешительного документа) на ввоз пестицидов, включенных в единый перечень товаров, к которым применяются меры нетарифного регулирования в торговле с третьими странами

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Обновлены правила контроля за соответствием предназначенной для ввоза в РФ подкарантинной продукции российским карантинным фитосанитарным требованиям
	Истекает срок использования изготовленных в соответствии с Решением Комиссии Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по форме N 28 до 28 сентября 2022 года

	НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС
	Изменен порядок взимания, исчисления, уплаты и взыскания утилизационного сбора в отношении самоходных машин и прицепов к ним


	2 МАРТА
	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	Определены требования к лицам, осуществляющим доставку товаров для личного пользования в качестве экспресс-грузов и декларирование товаров для личного пользования, доставляемых в адрес физических лиц в качестве экспресс-грузов


	6 МАРТА
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	В таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности по решению ФТС России могут быть включены географические указания


	8 МАРТА
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок применения антидемпинговой меры в отношении уголков стальных горячекатаных, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС


	15 МАРТА
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	26 МАРТА
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Изменяется технический регламент Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков" (ТР ТС 007/2011)


	31 МАРТА
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Истекает срок выдачи Минпромторгом России генеральных лицензий на экспорт аффинированных золота и серебра в виде гранул, аффинированных платины и металлов платиновой группы в виде слитков, гранул и порошков
	Истекает срок проведения эксперимента по прослеживаемости отдельных бытовых холодильников и морозильников, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении моллюсков и мяса криля
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов товаров
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов пищевых продуктов, классифицируемых кодами 2106 90 930 0 и 2106 90 980 8 ТН ВЭД ЕАЭС, и кнопочных переключателей, классифицируемых кодом 8536 50 110 9 ТН ВЭД ЕАЭС
	Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи декларации на отдельные товары, ввозимые на таможенную территорию ЕАЭС для повышения устойчивости экономик государств-членов, в целях освобождения от ввозной таможенной пошлины


	1 АПРЕЛЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Определены правила взаимодействия банков, иных кредитных организаций с ИС "Одно окно" в сфере внешнеторговой деятельности

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Алкогольная и табачная продукция включены в Перечень стратегически важных товаров и ресурсов
	Увеличен разрешенный объем вывоза минеральных удобрений за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС
	С 1 апреля 2023 года самоходные машины и другие виды техники, изготовленные (выпущенные в обращение) в государствах - членах ЕАЭС после 31 марта 2023 года, будут регистрироваться в РФ только при наличии электронных паспортов

	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	Снижены максимальные стоимостные нормы ввоза отдельных товаров для личного пользования на таможенную территорию ЕАЭС без уплаты таможенных пошлин, налогов

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Изменен порядок заполнения декларации таможенной стоимости
	Изменяется порядок заполнения декларации на товары, ввозимые (ввезенные) на таможенную территорию ЕАЭС
	Изменяется порядок заполнения декларации на товары
	С 1 апреля 2023 года декларация на товары для экспресс-грузов начинает использоваться при помещении товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления в случае, если общая таможенная стоимость товаров, перемещаемых по одной индивидуальной накладной, превышает сумму, эквивалентную 200 евро

	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Стартует эксперимент по совершению таможенных операций назначенным оператором почтовой связи с применением таможенной процедуры таможенного склада в отношении товаров, ввозимых в РФ в целях последующего приобретения физическими лицами в рамках международной электронной торговли и пересылаемых в международных почтовых отправлениях


	3 АПРЕЛЯ
	ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ
	Истекает срок действия Постановления Правительства РФ от 02.04.2022 N 565, которым установлены категории плательщиков таможенных пошлин, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, лиц, несущих с ними солидарную обязанность по уплате указанных платежей, для которых сроки исполнения уведомлений и уточнений к уведомлениям отличаются от общих


	8 АПРЕЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

	14 АПРЕЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	18 АПРЕЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Изменяется технический регламент Таможенного союза "О безопасности парфюмерно-косметической продукции" (ТР ТС 009/2011)


	30 АПРЕЛЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении сурими отдельных видов рыб и щавелевой кислоты, ее солей и сложных эфиров
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении волокнообразующего полиэтилентерефталата
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов джемов, желе фруктового, мармелада, пюре фруктового или орехового, пасты фруктовой или ореховой, полученных путем тепловой обработки, в том числе с добавлением сахара или других подслащивающих веществ


	3 МАЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Установлены типовые требования к обустройству и техническому оснащению элементов таможенной инфраструктуры, расположенных в местах перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС, системой осмотра (досмотра) лиц, багажа и ручной клади


	5 МАЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок, в течение которого допускается производство и выпуск в обращение на таможенной территории ЕАЭС отдельной продукции, являющейся объектом технического регулирования технического регламента Таможенного Союза "О безопасности парфюмерно-косметической продукции"


	17 МАЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	29 МАЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Установлен порядок проведения таможенного осмотра с использованием инспекционно-досмотровых комплексов в железнодорожных пунктах пропуска


	31 МАЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ ЕАЭС
	Истекает срок использования изготовленных в соответствии с Решением Комиссии Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарных сертификатов, выпущенных по форме N 46 до 24 июня 2022 года
	Истекает срок временного количественного ограничения на вывоз за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, удобрений

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении целлюлозы древесной полубеленой или беленой из лиственных пород
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных товаров, используемых для производства солнечных батарей


	1 ИЮНЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Вступает в силу технический регламент ЕАЭС "О безопасности продукции, предназначенной для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" (ТР ЕАЭС 050/2021)


	15 ИЮНЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	30 ИЮНЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Истекает срок действия временного порядка ввоза в РФ пестицидов и агрохимикатов
	Истекает срок временного запрета на вывоз риса и рисовой крупы из РФ

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок использования изготовленных в соответствии с Решением Комиссии Таможенного союза от 07.04.2011 N 607 бланков ветеринарного сертификата, выпущенных по форме N 45 до 26 ноября 2022 года

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов комплектующих для производства ручных электроинструментов
	Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи декларации на части и комплектующие для машин свекловичных ботворезных и машин свеклоуборочных в целях освобождения от ввозной таможенной пошлины

	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	Истекает срок действия тарифной квоты в совокупном объеме 600 тыс. тонн на вывоз за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, отходов и лома черных металлов


	1 ИЮЛЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Установлены особенности декларирования припасов, ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	С 1 июля 2023 года не допускается разработка, утверждение и государственная экспертиза проектной документации на объекты магистрального трубопровода для транспортирования жидких и газообразных углеводородов, не отвечающей требованиям технического регламента ЕАЭС "О требованиях к магистральным трубопроводам для транспортирования жидких и газообразных углеводородов" (ТР ЕАЭС 049/2020)


	14 ИЮЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	25 ИЮЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Установлены единые для стран ЕАЭС требования к шоколаду, шоколадным изделиям и какао-продуктам


	31 ИЮЛЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок, в течение которого допустимый объем экспорта сахара определен в размере 1 тонны

	МАРКИРОВКА ТОВАРОВ
	Истекает срок подачи уведомлений об участии в проводимом в Калининградской области эксперименте по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в РФ алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада

	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Представление в ФТС России отчета об условно выпущенных товарах, помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления с предоставлением льгот по уплате таможенных платежей, сопряженных с ограничениями по пользованию или распоряжению этими товарами


	14 АВГУСТА
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	23 АВГУСТА
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговых пошлин, установленных в отношении отдельных ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС товаров, происходящих из Китайской Народной Республики


	31 АВГУСТА
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения повышенной ставки вывозной таможенной пошлины в отношении отдельных семян подсолнечника

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок действия упрощенного процесса подтверждения оценки соответствия
	Истекает срок некоторых особенностей ввоза на таможенную территорию ЕАЭС и обращения на территориях государств - членов ЕАЭС продукции, подлежащей обязательной оценке соответствия, в условиях реализации мер по повышению устойчивости экономик государств - членов ЕАЭС


	1 СЕНТЯБРЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Регламентирован порядок ввоза в РФ и вывоза из РФ семян сельскохозяйственных растений


	14 СЕНТЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	15 СЕНТЯБРЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой пошлины в отношении ввозимого на таможенную территорию ЕАЭС металлопроката с полимерным покрытием, происходящего из Китайской Народной Республики


	22 СЕНТЯБРЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Скорректирован технический регламент Таможенного союза "О безопасности молока и молочной продукции" (ТР ТС 033/2013)


	24 СЕНТЯБРЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой пошлины в отношении ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС графитированных электродов, используемых в печах, происходящих из Индии


	1 ОКТЯБРЯ
	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	Установлен порядок внесения изменений (дополнений) в документ об уплате таможенных пошлин и налогов по товарам для личного пользования, декларируемым с помощью пассажирской таможенной декларации для экспресс-грузов

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Установлен Порядок совершения таможенных операций, связанных с изменением (дополнением) сведений, заявленных в пассажирской таможенной декларации для экспресс-грузов


	13 ОКТЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	25 ОКТЯБРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок выдачи субъектам добычи драгоценных металлов, включенным в перечень системообразующих организаций российской экономики, генеральных лицензий на экспорт партий находящегося в их собственности лигатурного золота (сплава Доре) в виде слитков


	31 ОКТЯБРЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении красок и лаков для кожевенно-обувной промышленности и поверхностно-активных средств для кожевенно-обувной промышленности


	15 НОЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	30 НОЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Истекает срок, в течение которого при заполнении статистической формы учета перемещения товаров в отношении молочной продукции допускается указание кодов товаров и сведений о количестве потребительских упаковок и объединяющих их групповых упаковок (при наличии)


	10 ДЕКАБРЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой пошлины в отношении ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС холоднодеформированных бесшовных труб из нержавеющей стали, происходящих из Китайской Народной Республики и Малайзии


	14 ДЕКАБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган


	30 ДЕКАБРЯ
	ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ
	Истекает срок действия сокращенной процедуры выдачи импортерам разрешений на предоставление отсрочки и рассрочки уплаты таможенных пошлин и налогов

	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Истекает предельный срок временного ввоза отдельных категорий товаров, предельные сроки временного ввоза которых на таможенную территорию ЕАЭС истекают в период с 21 февраля по 31 декабря 2022 года

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает срок, в течение которого допускается выпуск в обращение на таможенной территории ЕАЭС подшипников качения роликовых (кассетного типа) для букс локомотивов и моторвагонного подвижного состава при наличии сертификатов соответствия этой продукции, полученных на основании проведения в том числе стендовых испытаний указанных подшипников


	31 ДЕКАБРЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Истекает срок применения первоочередного порядка совершения таможенных операций в отношении товаров, подвергающихся быстрой порче
	Истекает срок действия ряда специальных экономических мер в сфере внешнеэкономической деятельности, введенных в целях обеспечения безопасности РФ
	Истекает срок, в течение которого установлены особенности ввоза в РФ шифровальных (криптографических) средств и товаров, их содержащих
	Истекает срок, в течение которого ввоз в РФ и вывоз из РФ товаров (за исключением животных) через автомобильный пункт пропуска Верхний Ларс допускается в местах, не являющихся местами перемещения товаров

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок действия перечня заболеваний (состояний) и соответствующих лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, ввоз которых разрешен для оказания медицинской помощи по жизненным показаниям

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения ставок вывозных таможенных пошлин на отдельные виды сельскохозяйственной продукции, вывозимой с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении орехов кокосовых высушенных
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении фторида алюминия
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении товаров для кожевенно-обувной промышленности
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов органических химических соединений
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении фотопластинок и фотопленки прочих, длина любой из сторон которых более 255 мм
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении суперабсорбентов для производства подгузников
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов смол эпоксидных и полиуретанов в первичных формах для производства волокон оптических
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении прутков из оптического стекла
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов магнетронов
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов трансформаторов для микроволновых печей
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов эфиров фосфорной кислоты сложных и их солей и производных
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении манкоцеба для производства химических средств защиты растений
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов органических химических соединений для производства химических средств защиты растений
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов волокон синтетических из мета-арамидов
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов хлопчатобумажных тканей из пряжи различных цветов
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении пушно-мехового сырья ягнят
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении руд и концентратов марганцевых, включая железистые марганцевые руды и концентраты с содержанием марганца 20 мас.% или более в пересчете на сухой продукт
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении штейна медного; меди цементационной (меди осажденной)
	Истекает срок, в течение которого установлены ставки ввозных таможенных пошлин в размере 35% в отношении отдельных товаров, страной происхождения которых являются недружественные страны
	Истекает срок действия нулевых ставок вывозных таможенных пошлин на азотные, фосфорные и калийные удобрения
	Истекает срок действия нулевых ставок вывозных таможенных пошлин на руды и концентраты вольфрамовые
	Истекает срок действия дополнительного основания для предоставления беспроцентной отсрочки или рассрочки по уплате ввозных таможенных пошлин
	Истекает срок для регистрации декларации или заявления о выпуске товаров до подачи декларации на отдельные моторные транспортные средства с электрическими двигателями в целях освобождения от ввозной таможенной пошлины

	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	Истекает предельный срок, в течение которого временное нахождение и использование отдельных гражданских грузовых самолетов, морских судов и морских судов-трубоукладчиков на таможенной территории ЕАЭС в соответствии с процедурой временного ввоза (допуска) допускается без уплаты ввозных таможенных пошлин и налогов
	Истекает предельный срок временного ввоза отдельных гражданских пассажирских самолетов в случае заключения участниками внешнеэкономической деятельности государств - членов ЕАЭС договоров и помещения самолетов под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) до 31 декабря 2013 года, в отношении которых предоставлено полное условное освобождение от уплаты ввозных таможенных пошлин и налогов

	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	Истекает срок использования в отношении отдельных товаров сертификата о происхождении серийной продукции, происходящей с территории Казахстана
	Истекает срок, в течение которого происхождение товаров, ввозимых из стран, с которыми у ЕАЭС заключены соглашения о свободной торговле, для целей тарифных преференций может подтверждаться электронной или бумажной копией сертификата о происхождении товара
	Истекает срок действия временных особенностей определения происхождения товаров из развивающихся и наименее развитых стран



	ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ
	ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

